

Международный старообрядческий форум пройдет в октябре

26.08.2020

В Министерстве культуры Российской Федерации состоялось заседание оргкомитета по подготовке и проведению мероприятий, посвящённых празднованию 400-летия со дня рождения протопопа Аввакума. В заседании приняли участие заместитель Министра культуры РФ Ольга Ярилова, старообрядческий митрополит Московский и всея Руси Русской православной старообрядческой церкви (РПСЦ) Корнилий, а также представители Аппарата Правительства Российской Федерации, федеральных и региональных органов исполнительной власти, старообрядческих религиозных организаций и общественные деятели.



Спикеры обсудили программу празднования, предстоящие проекты, тематические выставки, а также туристические маршруты, связанные с именем протопопа Аввакума.

В ходе встречи был проработан вопрос изменения формата мероприятий в случае ухудшения эпидемиологической обстановки: ряд из них предложено провести формате телемоста.

Основные мероприятия, посвящённые празднованию, состоятся в октябре. Но некоторые регионы уже активно подключились к их проведению.

При поддержке Минкультуры РФ запущен в производство неигровой фильм под названием «Наследие Аввакума»: съёмки завершатся до конца года.

Установка памятников и памятных знаков запланирована в Архангельской, Нижегородской, Томской областях, Красноярском крае, Ненецком автономном округе, Республике Бурятия, Москве. В Республике Коми 18 июля этого года состоялось открытие памятного знака в селе Усть-Цильма, а также прошла Всероссийская панельная сессия по вопросам сохранения старообрядческой культуры.

Российская государственная библиотека в рамках нацпроекта «Культура» проводит оцифровку старообрядческих рукописей для включения их в Национальную электронную библиотеку (НЭБ), где уже представлено 38 изданий сочинений протопопа Аввакума, а также более 1000 документов, посвящённых старообрядчеству. До конца 2020 года будет оцифровано и представлено в НЭБ 150 рукописных книг.

Праздничные мероприятия пройдут в 11 регионах страны: в республиках Коми и Бурятия, в Брянской, Калужской, Новгородской, Нижегородской, Вологодской, Архангельской, Московской областях, Ненецком автономном округе и в Москве.

В рамках заседания члены оргкомитета обсудили реставрацию ансамблей Рогожской слободы и Преображенской старообрядческой общины (Москва), Покровского собора (Калужская область), ансамбля старообрядческой Покровской церкви (Нижегородская область) и других объектов.

В 2020 году исполняется 400 лет со дня рождения священномученика протопопа Аввакума. Во исполнение указа Президента России и поручения Правительства РФ сформирован состав организационного комитета, в который входят представители старообрядческих общин, органов государственной власти, представители научных и общественных организаций.

Утвержденный план празднования 400-летия со дня рождения протопопа Аввакума включает реконструкцию и реставрацию объектов культурного наследия, установку памятных знаков, конференции, чтения, выставки и праздничные мероприятия.

Одним из основных мероприятий станет Международный старообрядческий форум, который пройдет 20–21 октября 2020 года в Доме Пашкова. Он соберёт глав и представителей старообрядческих церквей России и зарубежья, представителей органов власти, деятелей науки и культуры. Также в октябре 2020 года состоится литературное собрание в Московском доме музыки и праздничный концерт в Боровске.

